Nye kraftledninger - nedtynget av snø
I den siste tiden er det blitt observert at den nye kraftlinjen gjennom hyttefeltet har vært tynget ned av snø.  BKKs prosjektleder har på oppfordring orientert oss om "ståa".

MAIL FRA BKK v/ Prosjektleder Jan Reime, 1.12.2015:
Vi er nå i sluttfasen med arbeid på den nye 132kV linjen Granvin – Voss.
I et orienteringsbrev som ble sendt ut til alle berørte grunneiere i går, mandag, orienterer vi om at linje blir satt i drift den 3. desember.
BKK hadde montører på befaring langs linjen i går og de observerte de samme forhold som du påpeker, nemlig at det er mye is som har lagt seg på ledningene i løpet av helgen.
Is og snø på strømledninger er ikke noe ukjent fenomen for oss og linjer i dette geografiske området er spesielt utsatt for dette fenomenet som oppstår med de værforhold vi hadde sist helg.
Ledningene er dimensjonert til å tåle slike påkjenninger og når isen er borte vil ledningene løfte seg opp igjen til normal høyde over bakken.  
 Grunnen til at is og snø har festet seg så mye, og så fort, på denne ledningen er at den ikke er satt i drift enda.  At linjen ikke er i drift medfører at ledningene er kalde, og da fester is og snø seg ekstra fort.
Når det blir satt strøm på linjen blir ledningene varmet opp, noe som medfører at is og snø smelter, eller ikke fester seg så godt til ledningene.  Vi regner derfor med at problemet vil avta/forsvinne når ledningen kommer i drift.
Før vi setter strøm på linjen må vi derfor gå over hele traséen fra Granvin til Voss og fjerne denne isen.  Dette vil vi mest sannsynlig gjøre ved hjelp av et helikopter som flyr lavt over linjen og prøver å blåse bort det meste ved hjelp av kraftig vind fra flyets rotor (vinger).  I tillegg må vi også sende ut mannskaper som fysisk vil fjerne resten av isen.  Dette gjør de ved å klatre opp i mastene og slå på ledningene slik at isen løsner.
BKK vil uansett forhold ikke sette linjen i drift før ledningene henger i forskriftsmessig høyde over bakken.
BKK er kjent med at velforeningen har en velfungerende informasjonskanal ut til sine medlemmer og vi håper dere kan formidle vårt svar videre ut til disse.

Nye kraftledninger – blankere enn de gamle?!
MAIL FRA BKK v/ Prosjektleder Jan Reime, 1.12.2015:
Ja, det medfører riktighet at de nye ledningene er blankere enn de gamle og dermed er mer synlig enn ledningene på den gamle linjen.
Begge linjene, både den nye og gamle, er bygget med ledninger av aluminium i de ytterste lagene. For øvrig er det en stålkjerne innerst i ledningene som skal bære selve linjen og bl.a. gjøre den egnet til å tåle sin egen vekt pluss snø/is og vindlaster.  Når aluminium er ny fremstår den som relativt blank.  Når den får henge ute i vær og vind en stund (noe usikkert hvor lenge) vil det danne seg et oksidbelegg på ledningen og den gradvis bli mattere og noe mørkere i overflaten.
Dermed forventer vi at den over tid vil bli mindre synlig/dominerende og etterhvert vil den se ut som den gamle linjen.
For øvrig synes vi selv at de nye mastene (i hvert fall når man ser dem på litt avstand) oppfattes som mindre synlig enn de gamle på grunn av at ledningsopphenget oppe i mastene er vesentlig smekrere enn hva det var i den gamle linjen.
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